

ESTAMPA DE CARNAVAL CAPÍTULO DE SUCESOS EL CONGRESO DE LA F. O. M.

Día gris y ventoso el de ayer. Las máscaras se limitaron a estar escondidas en la suave caricia de los bailes, en la amable y rebozona alegría de la música. No se ha visto, como hace años, aquellos grupos de mascaritas bien tocadas, que prestaban animación y colorido a los paseos y calles.

El dios Momo, languidece. La nueva civilización busca otros dioses a quien adorar.

No se ha visto por la calle ni a la consabida y ritual destrozona, la captadora de todas las ruinas de vestidos. Únicamente algunos niños en pequeñas bandadas, han paseado los vestidos incongruentes que cogieron en la bohordilla, los zapatos de siete leguas de Pulgarcito y los sombreros de otra época. Estas pandillas de chiquillos nos han recordado que ayer era Carnaval, pero un Carnaval triste, triste como la tragedia de Pierrot. Una misma mascarita, una niña vestida de mamarracho que gritaba por nuestro barrio, nos enseñó el dolor de este carnaval sin oropea, sin lentejuelas, sin gasas de seda. Iba la chiquilla gritando ¡no me conoces! ¡no me conoces! Y un rapaz descaído, insolente e inhumano, dijo: es la manca, es la manca. La mascarita negaba y entonces el rapaz, como para afirmar gráficamente su aserto, tomó y zarandó con fuerza la manga vacía, entonces la mascarita lloró, lloró la pobre niña viendo que ni el Carnaval piadoso, el padre de la farsa y de la mentira, quería que por unas horas la gente no viera que la faltaba un brazo, y por unos momentos no dijeran ¡ahí va la manca!

No nos engañemos; ni la careta, ni la locura de unas horas, es capaz a tapar piadosamente la pena que llevamos dentro. Como a la maquieta la manga vacía, se nos ve el espíritu repleto de contrariedad. Mientras que el pueblo tenga hambres de todos los órdenes, el dios Momo no hará vibrar la fibra donde está la risa. El caudal de lágrimas es tan grande y amargo, que la Humanidad no puede reír y si reír es la risa histérica, dolorida, que es peor que el mismo llanto.

EL CARNAVAL EN LAS CALLES

La ciudad nos presentó ayer el aspecto que era de esperar presentarla. Las restricciones afortunadas que vienen imponiendo las autoridades al Carnaval, van acabando con las máscaras callejeras, sin que aparezca una nueva modalidad, hija del genio o del arte.

Disfraces infantiles. Humoristas que tuvieron el valor de dejar ver sus extremidades musculosas, y dos alegres «charangas» entonando dúos afortunados, fueron los que dijeron a los santanderinos que nos halláramos en Carnaval. No hubo más afortunadamente. Buscaremos el Carnaval en los bailes.

En el Salón Victoria

Si en vez de ser la Asociación de la Prensa, quien organizó el baile de máscaras de este Salón Victoria, fuera otra entidad que no tuviéramos lazos de amistad estrecha, lanzáramos a las cuartillas, los elogios merecidos a la animación respirada durante las horas del baile de máscaras.

No podemos decir, que había mujeres guapas en el baile, porque todas tenían antifaz; pero, si nos permite el lector juzgar a estas máscaras femeninas, como juzgamos a la «Maja Vestida» de Goya, o a otro cuadro de arte, afirmaremos que el baile de ayer organizado por la Prensa, tenía unas mujeres hermosas y en número que sobrepasa a lo esperado por los organizadores.

Los palcos de este Salón Victoria, eran en número reducido para las peticiones habidas. Los pasillos, sustituyeron a los palcos, tanto por la tarde como por la noche, y la alegría se derrochó en todo instante.

Los premios a los mejores disfraces, fueron concedidos el primero, consistente en una cocina de gas, ofrecida por la Casa Lebon, a la máscara «Rusa», que resultó ser Felipa Rodríguez. El segundo, un busto de la República, al disfraz que representaba una «Dama del siglo XVII», siendo Luisa Gómez. El tercero, a «Mufeca dinamarquesa», ostentada por Adeline X, obsequiándosela con un desbordador; y el cuarto, que se la dió un collar a una «Aldeana», que resultó ser Margarita González.

A la hora de escribir estas impresiones, el baile de esta tarde tiene la misma animación que ayer, empezándose a sentir la aglomeración propia del anochecer de un baile de máscaras. La orquesta, no sólo formidable, sino también incansable.

Mañana habrá dos bailes, tarde y noche, obsequiándose a los mejores disfraces con cuatro premios, aparte de los innumerables obsequios de gorros, pitos y demás objetos lógicos en estas fiestas.

En el Gran Casino

Los espaciosos salones del Gran Casino, adornados con sumo gusto que prestaban la alegría natural, se vieron tan concurridos que difícilmente es recogido por nosotros el aspecto que tenían.

Disfraces abundantes, mujerío inmenso y sugestivo, parecía el Gran Casino uno de los mejores días de animación veraniega. No se puede hablar de este baile, sin rendir el debido homenaje a la animación habida.

En el Tercer salón que recorremos. Tercera visión de alegría. Máscaras, animación y locura. Mujeres y más mujeres. Adornos y regalos. Orquesta incansable. Rubén llamó divino tesoro a la juventud, y el artista que tan gráficamente dijo esto, sin duda vió el tesoro inagotable de la juventud.

Esta permitió en la tarde y noche de ayer, que se cobijaran bajo su manto, bajo su animación, la «madurez» masculina.

En el Alkazar

¿De dónde sale tanta mujer? Este amplio salón recogió una verdadera nube femenina. Nos parecía increíble después de haber visto la animación de los otros bailes, que hubiera surtido de mujeres, sin embargo, tuvimos que rendirnos ante la realidad.

Los disfraces abundaban, llegando sin antifaz hasta las puertas del Alkazar, donde se desprendían de sus abrigos para dejar al descubierto—muchos de ellos—trajes originales.

Casas Regionales

El sábado y el domingo, se han celebrado animadísimo bailes de Carnaval en todos los Centros regionales y Sociedades culturales y artísticas, que radican en nuestra capital.

En la Colonia Burgalesa, Casa Zamorana, Casa de Galicia, Casa Palentina, Casa de Salamanca, Hogar Leonés y en los Amigos del Arte, la concurrencia fué numerosísima. En los salones adornados original y artísticamente, apenas si se podía dar un paso, a pesar de que en muchas de estas Sociedades se había restringido el número de invitaciones, en vista de la insuficiencia de local. De cualquier manera en todas ellas se bailó y se derrochó alegría y buen humor, viéndose vistosos disfraces y bellas mascaritas, en todas partes.

Para el próximo domingo de Piñata, se preparan nuevos bailes, que no dudamos, tengan tanto o más éxito, que los celebrados estos últimos días.

El XXV aniversario del Instituto de Previsión

Como tenía anunciado, el Instituto Nacional celebró ayer diversos actos en la población para conmemorar el XXV aniversario de la ley fundacional del Instituto Nacional de Previsión.

La Caja de Ahorros y el Monte de Piedad tomó parte en cuantos actos se verificaron.

En la Escuela de Industrias, habló a los alumnos el profesor señor Ruiz Gómez, sobre el tema de Previsiones, ampliando su conferencia con preferencia en la beneficiosa instauración de las Mutualidades escolares.

En la Escuela de Comercio, habló a los alumnos sobre previsión general el catedrático de aquel Centro escolar, señor Carbonell.

En la Escuela Normal dirigió la palabra a los alumnos, profesorado y público el catedrático de la misma señor Gascón y a las once de la mañana, en el Instituto, tuvo lugar otro acto en el cual hizo uso de la palabra el director del mismo señor Moreno Alcañiz.

Para dar a conocer al público la importancia del Instituto Nacional de Previsión, he aquí las cantidades empleadas en algunas de las obras realizadas con el auxilio económico del Instituto y de las Cajas Colaboradoras.

En escuelas y otros fines culturales, 51 millones de pesetas; en casas baratas, 50 millones de pesetas; en Dispensarios, un millón; en conducción de aguas potables, 28 millones de pesetas; en carreteras y caminos vecinales, cuatro millones de pesetas; en siembra y recolección, diez millones.

El importe de pesetas empleadas en obras exclusivamente de carácter social, se eleva a la importante cifra de 194.219.100,67 pesetas.

Muerte repentina

Ayer desembarcó en nuestro puerto del trasatlántico inglés «Orcoma», el pasajero Pedro Fernández Herrero, de cuarenta y cinco años, natural de Oviedo, el cual había permanecido trabajando por espacio de algunos años en la Habana.

Se hospedó en la casa de viajeros que en la calle de Méndez Núñez tiene el industrial don Amado Vega.

Por la noche cenó en el comedor de aquel establecimiento y poco después se acostó.

Esta mañana, poco después de las ocho, salió de sus habitaciones a la calle con intención de dar un paseo antes de desayunar, y al pasar por Méndez Núñez se sintió repentinamente enfermo y cayó al suelo.

Un grupo de personas se aproximó al enfermo, entró éllos el guardia de Asalto, Ezequiel Fernández García, y los obreros Nemésio Torres y Francisco Ruiz López, los cuales en un taxi trasladaron a Pedro Fernández Herrero a la Casa de Socorro, pero momentos antes de llegar al benéfico establecimiento, falleció.

Avisado el Juzgado, se personó en la clínica del Municipio, y después de hacerse cargo de los documentos del fallecido, ordenó el traslado a la Casa de Salud, donde le será practicada la autopsia.

Atropello de automóvil

A las diez y media de la mañana y al pasar por la calle de Atarazanas, la niña de siete años, llamada Rosario Francés, fué alcanzada por el automóvil de esta matrícula número 5029.

Recogida por los ocupantes del mismo coche, autor del atropello, fué trasladada urgentemente a la Casa de Socorro, en la cual los facultativos de guardia la apreciaron una herida contusa en la región occipital y diversas erosiones en la pierna izquierda.

Después de ser asistida fué trasladada a su domicilio, extendiéndose la oportuna denuncia al Juzgado correspondiente.

Palanquetazo en una Mercería

Los señores de la palanca ayer trabajaron intensamente—creemos que se ha solucionado la huelga que mantenían—y al trabajo de ayer han medido horas extraordinarias, porque según los partes de la Policía todavía en las primeras horas de la madrugada de hoy, han seguido laborando en su profesión.

Esta mañana los agentes del Municipio observaron que en el comercio de mercería que en la calle de Puerta la Sierra posee el industrial don Feliciano Villarrenaga, los amigos de lo ajeno habían violentado una de las vitrinas en las que se exponen géneros y se habían llevado varios pares de medias de seda, calcetines de caballero, medias de sport, jabón perfumado, cepillos y pasta de dientes y otros objetos.

Dejaron la vitrina completamente limpia y después se dieron a la fuga sin dejar rastro alguno.

Escándalo a deshora

Por intentar formar un baile a las tantas de la madrugada, en el piso primero de la casa número 16 de la calle del Arrabal y por tocar un acordeón en el balcón y permitirse algunas personas que en la casa había, insolentarse con las que por la calle pasaban, ha sido denunciada la dueña del piso, doña Salvadora Abad.

Por desobediente

Por no retirar el coche de la parte donde lo tenía y por proferir frases de mal gusto para los guardias, fué denunciado y trasladado a la Guardia municipal, el joven Luis Artigas Rivero, de 26 años.

Por promover escándalo

Por promover un formidable escán-

dalo, en una tienda de bebidas de la calle de San Martín de Arriba, fué denunciado Emilio S. Laborda.

Casa de Socorro

En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza, recibieron asistencia facultativa, entre otras, las siguientes personas:

Lorenzo O. Hilario, de 37 años, de distensión ligamentosa en la pierna izquierda.

Timoteo Viar Bóo, de 30 años, de una herida perforante en el labio superior y otra contusión en la parte interna del labio inferior y luxación del segundo malar del lado izquierdo, producidas en riña en el barrio de San Martín, a las tres y media de la madrugada.

Carlos Hermosa Revilla, de 12 años, de una herida contusa en el pómulo derecho.

Agapito Torrelas, de 12 años, de una contusión y distensión de la muñeca derecha.

Eusebio Francés Riancho, de 39 años, de una herida contusa en el brazo izquierdo.

Andrés Paniagua Salomon, de 16 años, de una herida, por mordedura, en la parte inferior de la pierna derecha.

Amador González Rúa, de 28 años, de diversas erosiones en el carrillo derecho, y otra herida, por mordedura, en el muslo izquierdo.

Para amenizar la noche

Los del «Sindicato de la Palanca», entre las diversas casas y establecimientos que visitaron en las últimas cuarenta y ocho horas, eligieron, si quiera para amenizar las noches de Carnaval, el establecimiento de ultramarinos que en la Avenida de Alonso Gullón posee doña Paula Fernández.

En su visita, los palanqueteros decidieron llevarse un garrafón de anís y doce botellas de coñac, valorado todo ello en unas sesenta pesetas aproximadamente.

Faenas que fracasan

Entre las faenas que ayer prepararon los de la palanca, les fracasaron varios golpes, dejando abandonadas en la huida las herramientas de su profesión.

Las casas que se proponían visitar para llevarse lo que pudieran fueron la churrería «La Gloria», instalada en Ruamenor, y la mercería instalada en la calle de Daoiz y Velarde, frente a la iglesia de Santa Lucia.

Del suceso de Bezana

Repetidas veces hemos llamado a la Casa de Salud Valdecilla, interesándonos por el estado del anciano herido el pasado sábado en el pueblo de Bezana, y del cual dimos cuenta a nuestros lectores.

Ramón Ruiz Zornoza,—nos han dicho en aquel establecimiento—continúa en el mismo grave estado.

INFORMACION DE PROVINCIAS

(POR TELEFONO)

El Carnaval en Madrid

Madrid.—La fiesta del Carnaval, que se había iniciado el sábado con gran entusiasmo, pues cuantos bailes se habían celebrado estuvieron concurridísimos, prometió desarrollarse con el máximo interés, pero el tiempo se ha encargado de deslucirlo completamente. A última hora de la madrugada empezó a llover pertinazmente y la lluvia se mantuvo durante toda la mañana. A mediodía llovió torrencialmente. Ante esto, las autoridades municipales convinieron en suspender la fiesta de ayer en la Castellana.

La Comisión organizadora había estado con comunicación constante

con el Observatorio Meteorológico, el cual comunicó a dicha Comisión que sus pronósticos era que llovería en abundancia durante la tarde, como así ha sucedido.

El Jurado se situó a la hora señalada en la tribuna para comunicar a aquellas máscaras que se presentaron y a algunos carruajes que también acudieron, que la fiesta se había suspendido hasta mañana, en que se reunirá el Jurado para la adjudicación de premios. No obstante esto, la circulación por la Castellana fué bastante nutrida.

Acudieron algunas comparsas y estudiantinas y el público no pudo permanecer estacionado, pero fué mucha la concurrencia por el paseo.

Consecuencias de una gracia de mal gusto

Murcia.—Comunican del pueblo de Alhama, que contraviniendo las órdenes dadas por las autoridades, salió una comparsa que vestía hábitos de jesuitas. Las autoridades dispusieron la detención de todos ellos.

Cuando se encontraban en la Comisaría algunos grupos intentaron ponerlos en libertad.

Parece que el jefe de la fuerza se vió obligado a hacer uso de las armas ante la actitud de un grupo que intentó quitarle el fusil.

Se dice que hay un herido, pero en el Gobierno civil no se tiene confirmación de esta noticia.

(Por teléfono)

Angel Carrera, de Santander; Honorio Saro, Roberto Alvarez y Antonio Cuadra, por Metalúrgicos de Santander.

La de Legislación Social, Paro obrero y Cooperación: Santiago Gallut, por oficinas; Juan Prieto y Adolfo Morán, por aserradores; Feliciano Leiza y Angel Martínez, de Piélagos.

Ponencia de proposiciones varias: José Cruz Higuera, por carniceros; Martín Garmendia, por albañiles de Santander; León Astoreca, Francisco Irimia y Miguel Pacheco.

Se propone enviar un telegrama a Ejecutiva de la U. G. T. y otro a Bruno Alonso.

Al Congreso asisten delegados de 88 secciones, con un total de 18.000 cotizantes. Las tareas de esta sesión duraron hasta las dos de la madrugada, y se desistió dentro de una armonía y entusiasmo inusitado.

INFORMACION GENERAL

GOBIERNO CIVIL

Al recibimos el gobernador nos manifestó que no había recibido visitas por ser lunes, y que sólo había sostenido una entrevista con el jefe de Obras públicas, de quien interesó el personal necesario para que se dirigiera a Reinoso, a fin de que se decidieran a los trabajos que exigen el estado de carreteras para poderse transitar, cosa que ahora no puede hacerse a consecuencia de las nieves.

El asunto de la confitería Monco ha quedado resuelto, pues el dueño ha cesado y cree que el nuevo dueño, respetará el personal que trabajaba.

UNA MULTA A UN ARBITRO

Como consecuencia de las faenas que profirió el árbitro, señor Melcón, durante el partido celebrado ayer, el gobernador, y visto los informes que ha recibido, ha impuesto una multa de 150 pesetas a dicho árbitro.

LOS TINGLADOS DE MALIAÑO

El concejal socialista señor Vayas, ha recibido una carta del ministro de Obras Públicas, señor Prieto, en contestación a otra enviada por éste sobre los tinglados de Maliaño, en la que le dice:

«Señor don Antonia Vayas. Estimado camarada. He leído con detenimiento su atenta carta del 23 del corriente, y en respuesta a esa misiva sólo puedo decirle que mi resolución es cumplir la orden que dispuso el derribo de los tinglados de Maliaño, asunto que está pendiente ahora de estudio de algunos detalles.

Suyo affmo. s. s., Indalecio Prieto. 25 febrero de 1933».

EL VIAJE DEL SEÑOR ALCALDE

Con motivo del viaje del alcalde señor García a Biarritz, está desempeñando la alcaldía el primer teniente alcalde señor Lastra.

Según nos comunica el secretario particular del alcalde, señor Bravo, el señor García no estará en su despacho hasta pasado mañana.

Ha muerto el maestro Nicolau

Barcelona.—Esta tarde ha fallecido el maestro de música Nicolau, que ha sido director de la Escuela Municipal de Música de Barcelona durante 35 años. Era autor de numerosas composiciones populares catalanas. Contaba 74 años de edad.

El señor Maciá, tan pronto como tuvo noticia de su muerte, se trasladó a la casa mortuoria para dar el pésame a la familia.

El cadáver será expuesto mañana en el salón de actos del Orfeo Catalá.

Miss España, en Vigo

Vigo.—Llegó a la ciudad «Miss España». Se le tributó un recibimiento cariñosísimo. Fué recibida por las autoridades y numeroso público. Se trasladó al Ayuntamiento, donde se le obsequió con un vino de honor. A su paso por las calles, acompañada del alcalde en un landó, fué objeto de grandes ovaciones. Se dieron vivas a España y a Galicia.

Esta noche se celebra en su honor un baile organizado por el «Pueblo Gallego».

Teatro Pereda

Hoy, lunes, últimas exhibiciones de

CHAMP

a precios populares

Butaca tarde, 1,50; noche 1,00 general, 0,40

Sección continua de 7 a 11 -- Precios populares

Butaca, 0,50; general, 0,15

Cine Frontón

LUCES DE LA CIUDAD

La jornada deportiva de ayer

El Racing vence al Arenas en el Sardinero por dos tantos a uno

El Athletic derrota al Deportivo Alavés. - El Donostia aplasta al Español en Atocha y el Barcelona y el Madrid vencen apuradamente al Betis y al Valencia respectivamente

PRIMERA DIVISION

RESULTADOS
Racing, 2; Arenas, 1
Donostia 6; Español, 1
Valencia, 0; Madrid F. C., 1
Athletic, 4; Alavés, 0
Barcelona, 2; Betis, 1

CLASIFICACION

Table with 2 columns: Team and Points. Madrid F. C. 14 11 2 1 37 9 24, C. D. Español 14 8 2 4 25 24 18, Athletic 14 10 0 4 50 23 20, etc.

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

Betis-Racing
Athletic-Donostia
Madrid-Barcelona
Español-Valencia
Alavés-Arenas

IMPRESIONES

Era este partido Arenas-Racing considerado como uno de los más difíciles que tenía el Racing en los Campos de Sport. El equipo arenero siempre opone una gran resistencia a los racinguistas y precisamente por esto cuenta en su historial con triunfos que al recordarles la afición, desconfía en los resultados entre estos dos rivales norteños. He ahí porque son esperados con tanta ansiedad y por qué son de sufrimiento los noventa minutos de juego.

Las características de juego arenero son de brusquedad, un juego sobrio durísimo de obstrucción cuando se ven dominados y un empuje en la línea delantera, de codicia sin límites.

Pero dentro de estas características, que pueden ser admisibles, falta la corrección. Porque un equipo puede ser brusco, desarrollar un juego duro y puede ser noble; pero lo que no puede, es abusar de su corpulencia, como abusan los areneros, y en particular Urresti y ese delantero centro de que tanto se ha dicho y que ayer cumplió con algún trabajo su cometido, porque sus interiores sacrifican su juego para el lucimiento de Iriondo, a quien Ceballos le anuló en muchas ocasiones y otras frizó él mismo quien malogró algunos avances.

Esta brusquedad arenera desconcierta al Racing de hoy como desconcertó al Racing de ayer, y por eso los partidos en el Sardinero entre estos dos equipos no satisfacen a la afición, ya que ésta no ve fútbol.

Bajo esta impresión, fueron los espectadores ayer al Sardinero. Desconfiaban en el triunfo y desconfiaban de ver fútbol. El Arenas seguirá siendo el Arenas desconcertante por su juego, y el Racing, para que vamos a mentir, le tenía respeto. La leyenda no desaparece tan fácil de la mente de los jugadores, y la figura de Urresti, incorregible, se agiganta más y más, iraponiéndose más por su corpulencia y violencia que por su juego.

UNA MALA TARDE

El partido avanzaba bajo el dominio del Racing, que presionaba la defensiva cerrada de un Arenas. Pero el viento que favorecía a los racinguistas, desarticulaba la delantera y ésta no hacía los avances rápidos y compenetrados de otros partidos. Perdían por efecto del viento el control del balón, y sus remates desacertados daban sensación de poco peligro. El público impaciente veía confirmados sus temores; pero por fin, muy avanzado el primer tiempo vino una pequeña esperanza de triunfo al conseguir Loredo un tanto de maravillosa ejecución.

El partido toca a su fin, y los balones se despejan hacia zonas no peligrosas. La defensa racinguista con los medios forman la barrera hasta que Melcón excediéndose, descontando tiempo perdido, da por terminado el encuentro que tanto ha preocupado y uno de los que menos futbol se ha visto.

EL PARTIDO

Más entrada. Menos animación que en otros encuentros, y menos esperanzas. Son las cuatro y cuarto, y los equipos saltan al campo, siendo recibidos con aplausos. Melcón, colegiado

Aquel 1-0 ya hemos dicho que era muy poca esperanza para el triunfo, vista la impetuosidad con que se llevaba el juego.

La primera parte tocaba a su fin: fin que creímos fuera un empate, viéndolo a Iriondo frente a Jáuregui; tan en contacto, que parecía que del zapato del arenero salía el empate. No fué así, y no nos lo explicamos aun, como Jáuregui recogió aquel balón a dos metros, ni tampoco nos explicamos un remate tan oárido; pero, en fin: el peligro pasó, y respiramos, no plenamente satisfechos, ya que aun faltaba medio camino por andar.

Si la primera parte nos produjo mediana impresión, ya que el Racing jugaba un poco al fútbol, la segunda parte fué de un juego desagradable. Los avances se hacían en tropel, en un juego descabulado, sin técnica, con destellos de vez en cuando, y nada más.

Las cosas se iban poniendo mal, y los areneros empujaban con más bríos, ayudados por el viento, llegando, por fin, a conseguir lo que esperaban: el empate. Un tanto que vino de Urresti a Emilin, sin que Hernández acertase a cortar, que el jugador arenero disparó un centro-chut, que Jáuregui contiene en una salida sin sujetar el balón, que cae a los pies de Iriondo y remata fatalidad. Quizá, más diríamos que una precipitada intervención de Jáuregui.

Desde este momento al final, pocas esperanzas y estas pocas se perdían por momentos viendo a Melcón siguiendo la táctica del primer tiempo y viendo al Arenas empujar más y más en su juego característico.

EL MOMENTO DE SALVACION

Este momento de salvación se produjo cuando se jugaba a la desesperada, cuando el que más y el que menos se conformaba con un empate, como mal menor; pero Larrinaga, en un momento de desesperación por su poca suerte, cruza de un tiro la meta arenera para triunfar.

Un abrazo a Cisco, que frenado por su lesión de la pierna izquierda en un gran esfuerzo recogió el envío de Telete para originar con su centro una melée que terminó con la intervención de Larrinaga y casi con la preocupación que hasta entonces tenía la afición.

Faltan solamente seis minutos para terminar el partido y los areneros se lanzan a la desesperada sobre los racinguistas, sufriendo las consecuencias Telete, aguantando un leñazo de Urresti, que tampoco Melcón da importancia.

El partido toca a su fin, y los balones se despejan hacia zonas no peligrosas. La defensa racinguista con los medios forman la barrera hasta que Melcón excediéndose, descontando tiempo perdido, da por terminado el encuentro que tanto ha preocupado y uno de los que menos futbol se ha visto.

EL PARTIDO

Más entrada. Menos animación que en otros encuentros, y menos esperanzas. Son las cuatro y cuarto, y los equipos saltan al campo, siendo recibidos con aplausos. Melcón, colegiado

del Centro, con Carral y Rivero, del Colegio de Cantabria, llevan a cabo los trámites de ritual; y, después de escoger campo Santi, por el Racing, a favor de viento, los equipos se alinean de la siguiente forma:

Arenas: Egusquiza; Egusquiaguire, Arrieta; Calvo, Urresti, Villagra; Teófilo, Rivero, Iriondo, Barrios, Emilin.

Racing.—Jáuregui; Hernández, Ceballos; Ibarra, Oscar, Larrinaga; Santi, Loredo, Telete, Larrinaga y Cisco.

Pone el balón en juego el Arenas que recoge Oscar pasando a Loredo y despejando la defensa arenera.

Los areneros traspasan la línea media del Racing y Ceballos despeja la situación pasando el balón a Larrinaga, éste sirve a Larrinaga que pasa a Cisco mandando éste un centro que remata Loredo haciendo intervenir por primera vez a Egusquiza con acierto.

Domina el Bacing, siendo Santi quien corriendo la línea pone un balón en el centro que Telete deja pasar creyendo a Larrinaga mejor colocado para el remate, perdiendo con ello una buena ocasión de marcar.

Tira un saque de esquina Cisco y Oscar ante el remate incurre en mano que Melcón castiga. Sigue presionando el Racing, tirando dos saques de esquina más, uno por Cisco, que el portero manda fuera y que repite Santi, originando serio peligro en la meta arenera por una salida del portero y que los racinguistas no han aprovechado para rematar.

Poca suerte en los racinguistas, lo que alienta al Arenas, que avanza

Antonio Guisasola y Equivar INFIESTO (Asturias)

La Casa mejor surtida en artículos de pesca | Anzuelos montados con las mejores plumas conocidas | Los más prácticos y eficaces para la pesca de la trucha y del salmón | Plumas de pato Coolber y de faisán dorado para el armado de moscas del ... : : salmón : : : : : Ventas al por mayor y al detall

hacia el terreno del Racing, castigándose un faut de Oscar a Iriondo. Le ejecuta Urresti con un buen tiro, parando bien Jáuregui.

Van catorce minutos de juego, que ha dominado el Racing con poca fortuna a la hora de la verdad, cuando Santi recogiendo un balón cambiado por Oscar, manda un centro Loredo entra a rematar, despejando cortó el portero, disparando Oscar un buen tiro que resulta un poco alto.

Una mano de Oscar, que se castiga; y un avance del Arenas, muy peligroso, que cuando Jáuregui batido, intenta rematar Rivero, Hernández despeja evitando un goal.

Un balón demasiado forzado que Larrinaga sirve a Cisco y a continuación este jugador tira un córner que Oscar remata bien de cabeza, saliendo alto.

El Arenas cambia el juego por el ala de Emilin, pero éste no puede hacer nada, está allí Ibarra que lo sujeta bien.

A los veintidós minutos se castiga mano de Urresti, cerca del área, Oscar, con un tiro de los suyos, desvió la puntería. De haber ido bien dirigido no lo para nadie.

Sigue el Racing siendo el dueño de la situación y de la desgracia, ya que se han tirado en treinta minutos seis córner que no han resultado ni un cuarto de goal y además cuantos remates se han hecho los que no han ido por fuera les paró Egusquiza, que bajo el marco es cosa seria.

Larrinaga, en un despeje fuerte de Ceballos, recoge un balón, avanza para disparar un buen tiro que el portero arenero mandó apuradamente a córner, y van siete; que tira Cisco y Telete remata alto cuando Egusquiza se encontraba batido.

Están de mala los delanteros del Racing, ya que el juego desarrollado mereció algún tanto.

Tira el primer saque de línea el Arenas por el ala derecha, rematándose fuera y poco después una salida de Jáuregui origina peligro que despeja Larrinaga.

EL PRIMER GOAL DEL RACING

«Tanto el cántaro va a la fuente», que por fuerza tenía que romperse. Al despejar Larrinaga aquel balón peligroso que ya había perdido Jáuregui, vino un avance por el centro, bien llevado por Telete y Larrinaga, éste pasó a Cisco, que mandó un centro cerrado que Loredo, en un precioso remate de cabeza, introdujo el balón en la red, a pesar de los esfuerzos que hizo Egusquiza para evitarlo. Ríanse ustedes del abrazo de Vergara. Se aplaude la decisión, el remate y el tanto. Y van 33 minutos de juego.

El público anima a los jugadores y hasta parece que va a caer otro en la malla arenera, cuando en el noveno corner, tirado por el Racing, Larrinaga, remata, de un buen testerazo, un balón que roza el larguero.

UN SUSTO

Falta solamente el tiempo suficiente para que Melcón pite el final del primer tiempo, cuando el Arenas tira un corner por la derecha, el segundo de la tarde, y es despejado por el momento; pero Iriondo recoge el balón y a dos metros de Jáuregui dispara. No quisimos ver el final de la tragedia y cerramos los ojos. Cuando los abrimos nos dijeron que allí no había pasado nada.

La verdad que aquello casi no se podía creer; pero el Racing se fué para el vestuario con un goal a su favor y un susto.

SEGUNDO TIEMPO

Comienza el segundo tiempo, y desde el principio se ve que no es bueno. El Racing, eso sí, sigue haciendo saques de esquina; pero que todas las esperanzas se pierden a remate. El juego alterno, durísimo, más que en la primera parte. La línea delantera racinguista no juega con cohesión y muchos avances son rematados mal y a distancia.

Dos momentos de serio peligro para el Arenas son un avance que Larrinaga y Cisco llevan a cabo y que remata éste parando el portero y después una parada de Egusquiza, la mejor de la tarde, a un tiro sesgado y bien colocado que le dispara Santi y que el portero evita un goal cediendo corner. Le tira Santi y el portero detiene el remate en el suelo entrándole fuerte Loredo y Telete.

Egusquiza se coloca en actitud de imbatible, y no hay manera. En él confían sus compañeros; a la vez, que, haciendo un esfuerzo, viene.

EL GOAL DEL EMPATE

Un avance por el ala de Emilin, la más peligrosa, que Hernández no puede despejar; el extremo arenero centra, y Jáuregui, precipitado, sale al encuentro del balón, que llega a contener, pero no retiene, marchándose de las manos; e Iriondo, que tiene un hambre de cuero enorme, marca el empate a los veintitrés minutos.

«Cómo cambió el juego! Desde este goal el Racing se fué a la deriva completamente, y los únicos que se mantenían firmes eran los defensas y sobre todo Ceballos.

El Arenas se imponía por su táctica de «leñazo y tente tieso», poniéndose muy difícil el partido.

Mantener el empate, faltando veinte minutos de juego es algo penoso para los cardiacos, es un final de vida.

Pasó la racha, volvió el Racing un momento solamente, el que se aprovechó para volver a sufrir de nuevo. «Qué minutos más penosos!»

SEGUNDO GOAL DEL RACING

A los treinta y nueve minutos se amenaza seriamente la meta de Jáuregui. Los areneros dominan, pero Cisco, que el domingo fué medio Cisco nada más, recoge un balón, avanza para colocar un centro que origina un pequeño lío frente a Egusquiza, lío en el que intervienen Loredo, Telete y Oscar por el Racing, los dos defensas y Urresti por el Arenas con el portero, pero Larrinaga, que está viendo a aquellos hombres matándose con la razón, pone fin y disuelve el grupo, disparando un tiro cruzado que cae en el fondo de la red, saliendo el triunfo.

De este momento hasta el final impaciencia, deseos de que el reloj avance y de que Melcón de por terminada la tragedia.

El triunfo rabioso y por los pelos se consiguió y respiramos satisfechos. ¡Vaya un hueso!

CÓMO JUGARON LOS EQUIPOS

El Arenas, ya lo hemos dicho en principio, juego duro, durísimo. El mejor, Egusquiza, cosa seria; después, Emilin, que hay que tener en cuenta que estuvo bien sujeto por Ibarra. Rivero y Iriondo, cumplieron, y Urresti, sigue siendo Urresti en los medios.

El Racing hizo un primer tiempo bueno. De tener suerte, hubiera asegurado el triunfo. En el segundo tiempo se jugó menos, mucho menos y peor. Ceballos e Ibarra, los mejores. Oscar tuvo un primer tiempo bueno, y en el segundo, precipitado en el juego. En la delantera, Santi, fué el mejor, cumpliendo el resto. Cisco, aún no está bien de su lesión. Jáuregui hizo un partido sol y sombra.

Melcón tuvo errores, quien no los tiene, y más en un partidito de esta importancia. A nosotros nos paró un buen arbitraje, ya que si dejó pasar algunas cosas feas del Arenas, también dejó de castigar al Racing otras.

HABLANDO CON MELCON

Después del partido nos hemos entrevistado con Melcón, colegiado del Centro, encargado del arbitraje Racing-Arenas, quien nos ha dado su impresión sobre el encuentro.

—El Racing—dice Melcón—no hizo un buen partido, bien es verdad que

Escuela Militar del Tiro Nacional

El día 1 de marzo comenzará el primer curso de instrucción pre militar para los mozos que deseen reducir el tiempo de servicio en filas.

Las horas de clase se amoldarán, en lo posible, para que sean compatibles con las obligaciones particulares de los reclutas.

Se informa y tramita gratuitamente instancias y documentos relacionados con la reducción del servicio militar.

Horas de oficina: de once a doce y de siete a ocho. Calle de Burgos, 24, primero.—El comandante director, Manuel Ubiña.

SEGUNDA DIVISION

RESULTADOS
Sevilla, 1; Celta, 1
Coruña-Unión de Irún, suspendido
Oviedo, 3; Murcia F. C., 0
Athletic Madrid, 8; Castellón, 1
Osasuna, 3; Sporting de Gijón, 2

CLASIFICACION

Table with 2 columns: Team and Points. Oviedo F. C. 14 9 2 3 42 21 20, Unión de Irún 13 7 1 5 39 26 15, Sporting Gijón 14 6 2 6 48 35 14, D. Coruña 13 5 3 5 26 31 13, Athletic Madrid 14 7 4 3 31 26 18, Murcia F. C. 14 6 2 6 24 33 14, Sevilla F. C. 14 5 2 7 25 28 12, C. A. Osasuna 14 5 3 6 38 35 13, Celta de Vigo 13 6 1 6 28 29 13, D. Castellón 13 2 0 11 14 30 4

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

Murcia-Sevilla
Unión de Irún-Sporting
Celta de Vigo-Athletic Madrid
Castellón-Coruña
Oviedo-C. A. Osasuna

la suerte no les acompañó en su dominio neto del primer tiempo. La línea delantera, tan rápida en otros partidos y tan compenetrada, no tuvo la compenetración admirable de otros partidos, bien es verdad que por el ala izquierda Cisco se veía que no estaba bien. Los mejores del Racing fueron Ceballos e Ibarra, un buen medio éste que juega admirablemente.

El Arenas es un equipo de juego muy duro, y ayer, aunque muchos creyeron que se excedieron y que yo dejaba pasar el juego peligroso, es incierto.

Hubo, eso sí, juego duro, extremadamente duro; pero de campeonato.

En el Arenas hay dos jugadores, que son los que hay que sujetar: uno, el medio centro Urresti, y otro, el defensa izquierdo, que tiene entradas bastante peligrosas.

Fuera de éstos, el Arenas fué un equipo correcto, sin el exceso que creyeron ver muchos.

—¿Y del incidente aquel antes de terminar el primer tiempo?

—Me parece que fué una mala interpretación del público, por dos cosas: se había tirado un corner por el ala de Cisco y Egusquiza había despejado por alto a corner en el centro de la portería. En la duda lo mismo daba que le tirase un extremo u otro y fué por el ala de Santi; pero un espectador, al parecer descompuesto, me infirió una injuria y yo le contesté a él directamente, creyendo el público que yo me encaraba con los espectadores, cosa que en mí no cabe, porque sé que el público merece todos mis respetos, y la otra fué cuando Oscar, rematando un balón, pegó a una defensa en la ingle, por lo que se dolió aquél, tirado en el suelo.

El público y algunos de los jugadores pedían penalty, porque creyeron ver mano, pero yo dije e indiqué que el balón le había pegado en la ingle, cosa que fué mal interpretada, por las mismas razones que expengo en el primer caso.

Ya he dado pruebas de mi imparcialidad, juzgando otros partidos que ha tenido el Racing en su campo y fuera de él, por lo tanto le doy estas aclaraciones para que usted se las trasmita al público, como aclaración al incidente.

Nos hemos despedido de Melcón, quien nos dice que marcha a Bilbao, ya que el martes tiene que arbitrar el partido Alavés-Donostia, en Vitoria, de gran importancia, deseándole por nuestra parte mucha suerte.

Lapize

Café Cántabro
El predilecto de las familias - Café exprés - Licores de las mejores marcas
Burgos, 1. Teléfono 36-57
Gran éxito de las HERMANAS JARA
CANCIONES Y BAILES
Extraordinario éxito de Juanito Rodríguez
IMITADOR DE ESTRELLAS
Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

Gran Kursaal "La Tierra" Segismundo Moret, 7 Tel. 35-32-Santander
Éxitos sin precedentes de ELVIRA CALDERON BAILARINA
Hermana NAVARRO Estrellas frívolas
El as de la gracia Baldomerito
En la próxima semana estreno del «vodeville» titulado ASISTENTE A LA FUERZA desempeñado por las hermanas Navarro, Elvira Calderón y Baldomerito
Todos los días variedades 10, 11 y 12 noche - SUPERTANGO: once y media noche Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

Madrid, 1; Valencia, 0

Valencia.—En el campo de Mestalla, abarrotado de aficionados, se ha jugado el partido de la primera división de la Liga entre el club local y el Madrid, encuentro que había despertado la máxima expectación.

Esta expectación se vió defraudada, pues el juego fué de escasa calidad. Los valencianos actuaron con gran entusiasmo, pero se estrellaron ante la gran defensa de Zamora, Ciriaco y Quincoces.

El único tanto del partido lo consiguió Olivares, en el primer tiempo.

El extremo madridista, Eugenio, resultó lesionado en una pierna.

El arbitraje de ambos, mediano. Los equipos se alinearon así:

Valencia: Cano; Melechón y Pasarin; Abdón, López y Conde; Torredeflot, Picolin, Vilanova, Costa y Sánchez.

Madrid: Zamora; Ciriaco y Quincoces; Regueiro, Valle y Gurruchaga; Eugenio, Regueiro, Olivares, Hilario y Olaso.

Barcelona, 4; Betis, 1

Barcelona.—En el campo de Las Corts, con buena entrada, se celebró el partido de Liga, primera división. Barcelona-Betis.

Grandes Bailes de Máscaras

Organizados por la ASOCIACION de la PRENSA en el : : : : : Salón Victoria DURANTE LA SEMANA DE CARNAVAL

HOY, LUNES precioso baile

DESDE LAS CINCO DE LA TARDE

BILLETE DE CABALLERO: 5 pesetas

MAÑANA, MARTES, dos grandes bailes: a las cinco de la tarde y diez y media de la noche.

(Prohibida la entrada a las señoras sin disfraz)

El Barcelona consiguió la victoria con facilidad, a pesar de que desarrolló un juego de escasa calidad. Los catalanes se desembarazaron del Betis por 4-1.

El único goal sevillano lo marcó Gaballa en el primer tiempo.

Los catalanes hicieron en esta parte dos tantos, obra de Ramón Goiburo.

En la continuación marcaron Pedrol y Bestit.

El Betis actuó con nueve jugadores en el segundo tiempo, por haberse retirado lesionados Jesusin y Saladrero. Sobresalió la actuación del portero bético, que estuvo magnífico.

Buen arbitraje. Alineaciones:

Barcelona.—Nogués; Zabalo y Alcoriza; Martí, Font y Arnau; Helguera, Goiburú, Arocha y Parera.

Betis.—Urquiaga; Areso y Jesusin; Peral, Soladrero y Roberto; Timimi, Adolfo, Pepene, Lecue y Enrique.

Donostia, 6; Español, 1

San Sebastián.—El campo de Ato-

cha registró una buena entrada con motivo del match Donostia-Español de Barcelona, dado el renombre de que venía precedido el equipo catalán.

Las alineaciones fueron las siguientes:

Donostia.—Beristáin; Goyeneche y Arana; Amadeo, Ayestarán y Marculeta; Insausti, Aldazabal, Urtizberea, Chivero y Tolete.

Español.—Florenza; Aratery Pérez; Trabal, Solé y Cristiá; Roca, Edelmir, Garreta, Redó y Bosch.

Contra lo que se esperaba, los donostiarras derrotaron ampliamente al Español por 6 a 1.

Después de marcar el donostiarrero Civero, empató Garreta, jugador que, por haberse lesionado, hubo de retirarse.

El Español no supo adaptarse al viento, que soplabá fuertemente y el Donostia supo aprovecharse de esta circunstancia para dominar netamente, marcando nuevamente Urtizberea y Tolete en el primer tiempo.

En la segunda parte, Insausti logró

el cuarto goal donostiarrero y Urtizberea se apuntó los dos últimos.

El portero catalán Florenza, a pesar del copioso tanteo, tuvo una actuación extraordinaria.

Al final los donostiarras embotellaron a los catalanes.

Athletic, 4; Alavés, 0

Bilbao.—A los doce minutos marcó el Athletic su primer goal. Fué obra casi exclusiva de Iraragorri, que pasó a Lafuente y remató de cabeza el templado centro de éste.

Cinco minutos antes de terminar el primer tiempo se apuntaron los bilbaínos el segundo. Pase de Lafuente al centro, Bata que desvía el balón con la punta de los pelos y Gorostiza que llega a toda marcha y dispara imparable.

Antes de acabar esta parte se lesionó Arana, que no salió en la continuación.

A los quince minutos Chirri resolvió una melée ante el marco alavés, rematando de cabeza a goal.

Y a los veinticinco Bata recogió un

pase de Iraragorri y logró un espléndido tiro que batió Santamaría.

Y no hubo más.

Buen arbitraje el de Iturralde.

No tuvo grandes dificultades, pero tampoco las creó él con su actuación. Todo es de agradecer en estos tiempos.

Equipos: Deportivo Alavés.—Santamaría; Arana, Euskalduna; Castro, Zulaica, Urquiri; Luzuriaga, David, Irureta, Albéniz, Urretavizcaya. Athletic de Bilbao.—Blasco; Zabala, Urquiza; Pichi, Mugueta, Gerardo; Lafuente, Iraragorri, Bata, Chirri, Gorostiza.

Cotización local

Día 27 de febrero de 1933

FONDOS PUBLICOS.

Deuda amortizable, 5 por 100, 1927 C/L, a 83,80 por 100; pesetas 6.500. Idem, idem, 5 por 100, 1920, a 90,30 por 100; pesetas 2.500. Idem, idem, 5 por 100, a 90,30 por 100; pesetas 5.000. Deuda Interior, 4 por 100, (D), a 65,70 por 100; pesetas 12.500. Idem, idem, 4 por 100, a 65,70 por 100; pesetas 7.500. Idem, idem, (C), a 66,10 y (H) a 64,90 por 100; pesetas 5.500. Cédulas del Banco Hipotecario, 5 por 100, a 86,85 por 100; pesetas 22.500. Idem idem Crédito Local (interpral 5 por 100), a 76,85 por 100; pesetas 12.500. Deuda amortizable, 5 por 100, 1920 a 90,30 por 100; pesetas 5.500. Idem idem, 5 por 100, 1917, a 85,25 por 100; pesetas 32.000. Idem idem 5 por 100, 1917, a 84,75 por 100; pesetas 5.000. Idem idem 5 por 100, 1929, a 96,75 por 100, pesetas 25.000.

ACCIONES Nueva Montaña (con cédua) a 27,50 por 100; pesetas 102.500.

OBLIGACIONES F. C. Santander a Bilbao 4 por 100 1895, 1898, 1902, a 59,50 por 100; pesetas 39.500.

Conservas

ALBO

Santoña (Santander)

FABRICA DE PARAGUAS PEDRO ALBENDEA

Puntida, 1 - Santander - Teléfono 25-13

Ventas al por mayor y menor. - Paraguas para señora, vara de caña, contera y placa dorada, tejido inglés, colores azul, marrón y negro, con puños celuloide, novedad, de pesetas 12 los vendo a 6 - Paraguas de seda marrón, y azul, puños fantasía, con puntas doradas, de 25 pesetas los vendo a 17,50

Infinidad de modelos a precios tirados

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranés, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

ANUNCIOS ECONOMICOS

EL SIGLO XIX, Bar. Blanco añejo de la Nava. Daoiz y Velarde, 9. CALLE CUESTA número 1. Bar Restaurant «Villa Rosa» Tapas variadas. E SALCINES DE LA RIVA, Máquinas de escribir. Blanca. 6.

EL EBRO, Bar-Restaurant, Reinos. Cocina esmerada. Servicio a la carta.

FORASTEROS! Comed frente a estación Cantábrico, «Marina Montañesa». Amado Vega.

Bar restaurant LA MEZQUITA

Casa especializada en bodas y banquetes. - Servicio a la carta y por cubiertos. Vinos blancos de la Nava. Tapas variadas. Manzanilla legítima de Argueso

Lealtad, 3 :: SANTANDER :: Teléfono 3338 (Frente a la Pescadería)



¿usted fuma?

Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles.

G. RODRIGUEZ PRIETO Especialista de las industrias del cuero

BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA

Visite usted nuestra exposición permanente

Puerta la Sierra. SANTANDER

Aprovecharse EL PISO, Plaza Vieja, 6

Acaba de adquirir todas las existencias de un comercio que ha cesado y las pone a precios increíbles para que el público por tercera vez vea que EL PISO vende como nadie

EL PISO

PLAZA VIEJA, 6

NO LO OLVIDEN Plaza Vieja, 6

¡Empezó! La Semana Grande del DURO en GRAN BAZAR EL 0,95

¡OJO! Frente al Ayuntamiento

Veá que precios tan baratos

- Un frutero color, con pie de metal niquelado y Un portátil decorado con instalación. Un duro
- Una jarra color forma torneada, con vasos para agua y vino. Un duro
- Un juego postre, plato grande y seis pequeños, en colores, verde o azul Un duro
- Una jarra con vasos, un frutero precioso, una azucarera y un verdó. Un duro
- Un convoy finísimo con una cesta de cristal, asa y pie niquelado. Un duro

Muchísimos más artículos por UN DURO le ofrece esta semana

«El Gran Bazar el 0,95»

Más barato que en saldos y liquidaciones. GENEROS BUENOS a precios de los malos. ¡¡ES ASOMBROSO!!

Cien mil pares de MEDIAS de todas clases y otros varios artículos casi REGALADOS

Vea usted algunos precios

Medias de seda, valían 4,50, ahora, a 2,10	Medias de seda, finas, valían cinco pesetas 1,95	Guantes de abrigo, para niños 0,90	Carteras para señora, desde 1,90
Medias de hilo, para casa 0,90	Pañuelos para caballero 0,25	Corbatas de punto, de seda 0,15	Medias de sport, todos tamaños. 0,95
Medias de seda, colosales 0,95	Jerseys de lana fina, para niños 2,65	Medias de seda natural, preciosas. 2,50	Ligas para señora, las de una peseta. 0,40
Calcetines de seda, para caballero 0,90	Paños para cocina. 0,20	Delantales grandes, de cocina 0,90	Cintas de seda para tirantes 0,10
Pañuelos de batista, finos 0,15	Medias semihilo. 0,55	Medias de sport, dibujo de moda 1,25	Calcetines gran fantasía. 1,35
Calcetines de lana, para caballero. 0,95	Medias de seda, finísimas, ahora. 2,40	Medias de seda, valían seis pesetas, a 2,40	Guantes de cabritilla, para señora, a 5,00
Pieles, a elegir, para adornar 0,95	Botones de nácar, dos docenas, al precio de una. 2,40	Medias de lana, en negro o color 3,50	Medias de seda, preciosas 2,90

Todo esto y otros muchos artículos baratísimos los encontrará en **El Palacio de las Medias. - Puerta la Sierra, 5** No deje de aprovechar esta ocasión de comprar casi regalado ¡ES ASOMBROSO!

NUESTRA INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA

Con don Marcelino Domingo se reunieron ayer en el Ministerio de Agricultura los comisionados de Asturias para tratar sobre la solución del conflicto hullero

El Carnaval en Barcelona

Barcelona.—Esta tarde se han celebrado las fiestas de Carnaval en el Paseo de Gracia, con mucha animación. Las batallas de confetti, serpentina y flores, resultaron lucidas. El señor Maciá, acompañado del alcalde, en un coche abierto, estuvo paseando por el coso, y el público le ovacionó.

Propaganda sindicalista

Barcelona.—En el Palacio de las Artes Decorativa en Montjuich se celebró un mitin de propaganda sindicalista, organizado por la Confederación de Barcelona. Se calcula que asistieron unas diez mil personas. Los oradores atacaron duramente al Gobierno, a los socialistas, a la política que desarrollan éstos en el Gobierno en relación con las organizaciones obreras. Algunos oradores llegaron a apuntar la posibilidad de que se vaya a una huelga general, si en un plazo relativamente breve, el Gobierno no atiende las peticiones que se vienen formulando por el Sindicato de que sean puestos en libertad los compañeros presos y abiertos los Sindicatos de varias localidades que se encuentran en la actualidad cerrados.

Al terminar el mitin, la Policía detuvo a nueve de los concurrentes por repartir hojas subversivas. Fueron llevados a la Jefatura de Policía y después puestos a disposición del Juzgado, que decretó su libertad una vez que se les recibió declaración.

El conflicto minero asturiano

Madrid.—En el Ministerio de Agricultura se celebró esta mañana la anunciada reunión de comisionados de Asturias para continuar las gestiones iniciadas para solucionar el conflicto minero.

Además del ministro, señor Domingo, asistieron a la reunión el subsecretario de Obras Públicas, don Teodomiro Menéndez, y el secretario de Agricultura, señor Valiente.

Por la representación de los obreros asturianos concurren Amador Fernández y González Peña, y por los patronos los señores Cabrera, Azcárate y Rubio.

La reunión comenzó a las once de la mañana y terminó poco antes de las tres.

Según manifestaron los comisionados, hubo una amplia deliberación sobre los procedimientos que podrían adoptarse para resolver definitivamente el pleito asturiano.

Se estuvo estudiando una fórmula que se estimó como la más viable y se acordó el nombramiento de una Comisión interministerial, que en un plazo a lo sumo de tres meses estudie definitivamente aquellas medidas que deben ponerse en vigor para resolver el pleito hullero y mientras tanto dar por terminada la huelga.

Desde luego, esta Comisión estudiará la solución en que en la actualidad se encuentran las minas asturianas, haciendo de ellas una clasificación, teniendo en cuenta su situación económica y antieconómica.

También se tratará de la forma en que se viene prestando el subsidio obrero, y, sobre todo, se verá la posibilidad de retirar una parte del personal minero mediante una especie de jubilación.

Esta Comisión tendrá que estudiar la manera de obtener los medios económicos necesarios para atender a estas jubilaciones, que podrían tener el carácter de forzosas, dado el estado en que se encuentra el negocio minero.

Acordaron reunirse de nuevo hoy lunes, por la mañana, y seguramente en esta reunión no quedará aun terminada la designación de la Comisión interministerial, lo que es posible se haga en una reunión que tendrán por la tarde.

El señor Domingo, al terminar la reunión, no ocultaba su satisfacción, ya que se ha llegado a un punto en que es posible acometer de lleno el problema y resolverlo para siempre.

Se ha fugado del manicomio el anarquista Manuel Escartín

Barcelona.—Una última hora de la tarde se ha tenido conocimiento de que del manicomio existente en Reus,

llamado Pedro Mata, se ha fugado el anarquista Rafael Escartín, que fué condenado por el asesinato del cardenal Soldevilla, ocurrido en Zaragoza en tiempo de la dictadura y también por haber tomado parte en el asalto al Banco Hispano de Gijón.

Estaba también considerado como uno de los coautores de la muerte del que fué gobernador civil de Vizcaya, don Manuel González Regueral, hecho ocurrido en León.

Escartín, una vez condenado por los hechos ya apuntados, hubo que decretar su ingreso en el manicomio por haberse observado en él ciertos trastornos y estuvo algún tiempo en el de Barcelona, de donde se fugó el año pasado. Posteriormente fué detenido y llevado a Reus, de donde se ha fugado ahora, vistiendo la ropa que usan estos enfermos en el citado establecimiento.

Se han dado las órdenes oportunas para que se proceda a su detención de nuevo.

PENINSULAR
Seguros - Incendios - Accidentes
Castelar, 3, 2.º, derecha
Subdirector Mirones

El ministro de Instrucción Pública, en Bilbao

Bilbao.—El ministro de Instrucción permaneció en sus habitaciones del Hotel Carlton, donde se hospedaba con los señores que le acompañarán en su viaje a Madrid, hasta la hora de la conferencia.

No obstante, recibió la visita de algunos amigos y de las autoridades y tomó nota de las comisiones que expresaron deseos de saludarle para darle hora a fin de recibirles por la tarde. Poco antes de la hora señalada para el acto de los Campos Eliseos, que le desplazó de Madrid, salió del hotel acompañado por las autoridades para trasladarse al teatro.

A la hora anunciada se celebró el acto a que aludimos, organizado por la Federación Socialista Vascongada, Federación de Juventudes Socialistas,

M. MARTÍNEZ-CONDE
Cirugía general
Sanatorio Dr. Madrazo: de 3 a 6

Agrupación Socialista de Bilbao y Juventud Socialista local, para recaudar fondos con destino a la adquisición de la rotativa para el diario «El Socialista».

La sala estuvo completamente llena de público. Comenzó el acto con unas breves palabras del director, señor Zugazagoitia, quien expuso el objeto del mismo y entonó una loa a las características de la prensa del Partido y al modo con que se respeta al adversario.

Después desfilaron ante la tribuna los redactores de «El Socialista», señores Albar, Salido y Ramos Olveira, que en breves discursos «redactaron» ante el público la nota política del día, la sindical y la internacional.

Seguidamente el orfeón de la Juventud Socialista cantó «La Internacional» que repitió ante insistentes aplausos.

A continuación se adelantó hacia las candlejas el ministro de Instrucción Pública, señor De los Ríos, quien comenzó saludando a los camaradas, simpaticizantes y adversarios si los hubiera.

Aludió el señor De los Ríos a una nueva dimensión del diario que es una aspiración de universalidad que le lleva a elevar las cuestiones hasta un plano cultural.

Dijo que hay que hablar al pueblo y al niño de problemas pedagógicos. Expuso que la cultura ha de tener en cada pueblo una fisonomía y estilo, que sólo se adquiere en cuanto brota de la esencia histórica del mismo.

La cultura necesita estar enraizada en el poder espiritual de un pueblo, y entonces es cuando crea una serie de ideales políticos y de ideales sociales.

Dijo que la cultura española no puede ser cultivada de tipo nacionalista exclusivamente. Habla después del sentimiento como raíz de un tipo de cultura y cita cuatro ejemplos.

Caso de un preso irridadísimo, a quien nadie quería, aquietado por unas palabras cordiales del director de la cárcel madrileña, señor Salillas; caso de un español emigrante en Nueva York al que un compatriota sin conocerle ampara; caso de un cochero que en Santander dispensa del pago de unas pesetas a una señora, que no sabía quien es, y caso en que un profesor español se niega en absoluto a facilitar a un diario de Nueva York una información sobre la sublevación de los artilleros en 1926.

Todo ello, para demostrar que si no se tienen en cuenta estas características del alma nacional, el político, no podrá llegar nunca a la conciencia íntima de sus gobernados.

Habla seguidamente del tipo de caballero español que pintó Baltasar Gracián en «El discreto», tipo tradicional difundido por Europa y que conviene igual al hidalgo que al mendigo, y afirma que el eje de la acción educativa ha de ser calcado precisamente en este tipo del caballero que menciona el citado escritor aragonés.

Descarta después que no es cierto que los socialistas se preocupen solamente de problemas de tipo material y pasa a dedicar un párrafo a las mujeres y a sus obligaciones. Señala el significado de obligación, que es idéntico al de religión y afirma que el deber ha de constituir el más alto sentido religioso de la vida.

La política general, ha de desenvolverse en una política educativa. Se extendió en consideraciones sobre lo que significa educación y sus integrantes: razón y sensibilidad.

Habló a continuación de la crisis de la cultura, empobrecida por una exaltación de la sensibilidad que constantemente dice: quiero gozar.

Después se refirió al papel que los socialistas se han adjudicado en esta cuestión.

Dijo que la política educativa ha de constituir una educación de la sensibilidad por medio de la educación estética y la educación de la razón por la capacitación técnica.

Seguidamente habló de la situación actual de España y dijo que no existe pueblo en Europa que esté realizando mayor labor en el campo de la cultura que nuestra nación, como lo ha consignado el «Berliner Tageblatt» y como lo pudo comprobar el ministro inglés Mr Thompson, que solicitó que el «Daily Herald», diario laborista inglés, destacara un redactor para que informara debidamente a sus lectores.

Se refirió después a la gravedad de los momentos políticos actuales y a la posibilidad de que surja un drama histórico en España.

Afirmó que en España se está haciendo un ensayo, consistente en deshacer jurídicamente un nudo creado por un estado de cosas arcaicas, lo que se trató de evitar por ciertos elementos, con las graves consecuencias que son de temer.

Dijo también que en breve tendrán que replegarse los socialistas, pero que entonces será necesario que estén más próximos, corazón con corazón, conciencia con conciencia, con el valor que da la disciplina, esperando el mañana que llegará.

El señor De los Ríos fué calorosamente aplaudido, como lo fueron antes todos los oradores que tomaron parte en el acto.

Un mitin de los disidentes radicales socialistas

Sevilla.—En el «Frontón Betis» se celebró ayer un mitin organizado por los disidentes del Partido Radical Socialista.

Entre otros oradores tomaron parte los señores Ortega y Gasset (don Eduardo) y el señor Botella Asensi.

El señor Ortega dirigió violentas diatribas al Gobierno, refiriéndose también a la actuación del Gobierno

Declaró que hay que elevar la esencia íntima de la personalidad española, pero dándole mayor jocosidad. Seguidamente se refirió al concepto que en Francia y Alemania se tiene de lo que en España se llama altanería y que se estima allí como acusada característica de la idiosincrasia española.

Altanería en el pueblo significa en el sentir del señor de Eos Ríos la conciencia del valor de su dignidad. Explicó después cómo ha nacido la altanería en el español a favor del paso de sus acciones o propósitos por el desfiladero de su conciencia, constantemente vigila con su atormentador ¿gestará bien? ¿gestará mal?

Esta condición debe ser también eje de toda acción educativa. Dijo después que el gran riesgo del día es que los hombres huimos de nosotros mismos en vez de adentrarnos en nuestra propia conciencia.

Pompas fúnebres - Cerferino San Martín - Alameda 1.ª, núm. 22 - Telef. 2064

EL SEÑOR
Don Florentino Fernández Vega
(Cónsul de la República de Cuba en Santander)
Falleció en el día de hoy
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Felicidad de Diego Suco; hija Clara; pares políticos don Antonio de Diego Fuentes y doña Benita Suco Cueto (ausente); hermanos don Ramón (senador de la República de Cuba), don Wilfredo (senador de la República de Cuba), doña Julia y doña Agnelia (ausentes); hermanos políticos, don Luis García Álvarez, don Ezequiel Álvarez del Real (representante de la Cámara cubana), doña Dolores Collazo, doña María Luisa Pinedo, don Manuel y doña Concepción de Diego Suco (ausentes); tíos, sobrinos, primos y demás parientes y don Justo Lambeca (canciller del consulado de Cuba), don Luis F. Minjot (médico del consulado) y don Manuel Horna (auxiliar del consulado).

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán MARTES, a las DIEZ Y MEDIA en la Iglesia Parroquial de San Francisco y a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, a las DOCE, desde la casa mortuoria, Alameda de Jesús de Monasterio, número 4, al sitio de costumbre, por cuyos favores les quedarán agradecidos, Santander, 27, de febrero de 1933.

La misa de alma se dirá mañana, a las OCHO, en la Parroquia antes citada.

El Excmo. e Ilmo. señor obispo de esta Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

con motivo de los sucesos de Casas Viejas.

Dijo, asimismo, que el pacto Azaña-Prieto, servirá para lanzar al pueblo a la calle.

El señor Botella Asensi se manifestó en parecidos términos a su compañero señor Gasset.

Explosión de un petardo

Jerez de la Frontera.—En la puerta falsa del Casino Jerezano, momentos después de concluir un baile infantil organizado por dicha entidad, hizo explosión un petardo, arrancando de cuajo las puertas del Casino, y hundiendo el techo de varias habitaciones del mismo.

De los escombros fueron extraídos Manuel Alvarez, Silvestre Lazcano, Joaquín Sierra y Emilio García, todos ellos sufriendo graves lesiones.

La explosión se sintió en toda la ciudad, produciendo la consiguiente alarma.

Mitin ferroviario en Murcia

Murcia.—En el Central Cinema, y organizado por el Centro Obrero Ferroviario, se celebró un mitin de propaganda, en el que tomaron parte los oradores Manzanogue, García, y, por último, Trifón Gómez.

Este último abogó, en su discurso, por la unión de todos los ferroviarios, atacando a la Federación de Industrias Ferroviarias y condenando los atentados anarcosindicalistas.

Varios actos de sabotaje

Valencia.—Ayer, los huelguistas de la Eléctrica Valenciana, realizaron

EL ALCAZAR PLAZA DE NUMANCIA
EL MEJOR SALON DE BAILE
Recientemente restaurado :: Imejorable orquesta americana
compuesta por once profesores
Grandes bailes de máscaras
Mañana, martes de carnaval y domingo de Fiesta, de 4 y media a 10 noche. Se alquilan disfraces; hay serpentina y confeti;

varios actos de sabotaje, en uno de ellos arrojaron cierta cantidad de ácido clorhídrico, sin que causarán graves daños.

Aún no han comenzado las obras

Bilbao.—En contra de lo que se venía diciendo insistentemente en la villa, hoy no dieron comienzo las obras de desplazamiento del monumento al S. C.

El Congreso de la Federación Obrera Montañesa

(Por teléfono.)

Torrelavega.—Esta mañana, a las diez, quedó reunido el Congreso de la Federación Obrera Montañesa.

En primer lugar fue discutida, una vez abierta la sesión, la gestión realizada por la Ejecutiva y entre los asuntos tratados acerca de las gestiones hechas, se dió cuenta del criterio de esta Ejecutiva, de expulsar de la Casa del Pueblo a la Sociedad de Obreros Panaderos.

Una vez terminada la exposición de las gestiones de la Ejecutiva, el presidente se dirigió a los asistentes al Congreso, preguntando si entre los delegados que acudían a esta asamblea quisiera consumir algún turno en contra de esta decisión y resolución de la Ejecutiva, y como nadie hiciera uso de la palabra para impugnar la decisión, fué sometida a votación, siendo aprobada la propuesta por aclamación.

Esta tarde, a las cuatro, se reunirán de nuevo las ponencias para dictaminar sobre diferentes asuntos a ellas confiadas.

A las nueve de la noche se abrirá la sesión del Congreso de la F. O. M., y la Ejecutiva seguirá dando cuenta de las gestiones realizadas durante el ejercicio 1932-33.

En la sesión de esta mañana fué leído el telefonema enviado por el periódico LA REGION, redactado en tonos de entrañable amistad en la causa proletaria, siendo acogida su adhesión con vivas muestras de simpatía.

Notas militares

Ayer en los patios del cuartel de Infantería número 23, tuvo lugar, con la solemnidad de costumbre, el acto de promesa de la bandera de los nuevos reclutas.

Con tal motivo la tropa vistió de gala y les fué servido a los soldados una suculenta comida.

En la orden de mañana, entre otras cosas, se dispone lo siguiente: A las diez de la mañana el comandante mayor procederá a examinar el orden interior de las compañías del primer batallón y Plana mayor.

A las once se realizará la confraternidad de las listas de revista.

A las doce los jefes, oficiales y suboficiales percibirán sus pagas, y los capitanes de compañía el importe de las de sus clases respectivas.

Menú para mañana.—Desayuno, café con leche. Comida, fabada asturiana, pescado a la marinera, vino. Postres, arroz con leche. Cena, ensalada de patatas, filetes rusos con tomate, y vino.

Revista de las fuerzas de Asalto

Mañana llegará a nuestra ciudad el comandante inspector de las fuerzas de Asalto, con objeto de realizar la revista mensual acostumbrada.

Necrológica

Don Florentino Fernández Vega, cónsul de Cuba

Hoy ha fallecido en nuestra ciudad el caballero señor don Florentino Fernández Vega, que en nuestra ciudad representaba a la República de Cuba en su Consulado.

La noticia del fallecimiento del señor Fernández Vega habrá de ser muy sentida en nuestra población, donde el finado contaba con innumerables simpatías.

Al dar cuenta a nuestros lectores del fallecimiento de don Florentino Fernández Vega, testimoniamos nuestro sentido pésame a su viuda doña Felicidad de Diego Suco, a su hija doña Clara y demás familiares.

La conducción del cadáver se verificará mañana, desde el Consulado de Cuba, Alameda de Jesús de Monasterio, núm. 4, a las doce de la mañana. Descanse en paz.

Gran Café del Boulevard

Enorme éxito de la orquesta Prada-Salis

Fantasías españolas, selecciones tangos y canciones cantadas por la Sta. Prada

Los artículos de esta Casa son siempre selectos.

Te completo... 2,00 ptas.
Chocolate... 2,50 ptas.

Se sirven lunch :: Pida usted un café exprés :: Especial tes

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012